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ELŐSZÓ 

Az AutoCAD vezeti a személyi számítógépeken futó, számítógépes 
tervezést segítő rajzprogramok piacát. Ha a felmérések nem csal-
nak, akkor ez a vezető szerep 80 százaléknál is nagyobb piaci ré-
szesedést jelent. A mérnöki tervezés szakemberei építészeti, gépé-
szeti és egyéb területeken világszerte rajzok millióit készítették el 
ezzel az eszközzel a program megjelenése óta. Ez köszönhető an-
nak a szívós fejlesztő munkának is, amelynek révén a programot 
létrehozó Autodesk mintegy másfél évenként újabb programválto-
zattal rukkol elő. Mérnökök, tervezők, műszaki szerkesztők és rajzo-
lók olyan eszközöket kapnak ezzel a szoftverrel kezükbe, amelyek-
kel más tervezőrendszerek nem, vagy csak elvétve rendelkeznek.  

Az AutoCAD LT 2019 kétdimenziós műszaki rajzprogram, amely-
lyel a rajzok hatékonyan és biztonsággal megoszthatók. A szoftver 
által kezelt DWG formátum teljesen kompatibilis a „nagy” AutoCAD 
programéval, valamint az arra épülő iparág specifikus alkalmazá-
sokkal (Land, Mechanical, Architectural Desktop) sőt a gyártó cég 
licenckezelési politikája szerint az LT változatról kedvezményes 
áron lehet váltani a többet tudó háromdimenziós változatokra. A rajz 
megosztását segíti a weben használható, írásvédett DWF (Design 
Web Format), valamint a programmal együtt telepített, de ingyene-
sen letölthető Autodesk Design Review 2014 nézegető program is. 
Az AutoCAD LT 2019 jelenlegi éves előfizetési ára mintegy 140 ezer 
forint, az AutoCAD programé mintegy négyszerese. Ezzel szemben 
az árban és tudásban az AutoCAD LT és az AutoCAD közé pozício-
nált dobozos CorelCAD szoftver ára 245 ezer forint. 

Viszont oktatási licenc is vásárolható – ha a családban van tanuló 
–, ez esetben a teljes licencért csak 8 (!) ezer forintot kell fizetni. Ez 
mindenképpen számottevő előny a versenytársakkal szemben. De 
mit tud ez a CorelCAD, hogy ennyiért is érdemes legyen beszerez-
ni? (A program nyomtatás és mentés funkciók nélküli próbaváltozata 
ingyenesen letölthető – ha regisztrálunk, akkor 30 napig teljes funk-
cionalitású változatot használhatunk). 
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A CorelCAD 2018 megfizethető árú alternatívát nyújt a vállalko-
zások számára a drága CAD szoftverekkel szemben, mert olcsó, 
teljes funkcionalitású 2D CAD alkalmazás 3D szilárdtestté modelle-
zési eszközöket, korszerű, az AutoCADdel is kompatibilis megosz-
tási lehetőségeket kínál. 

A CorelCAD natív DWG formátum támogatással rendelkező, 
nagyteljesítményű vektorgrafikus tervezőprogram, mely minimálisan 
Windows 7-et és 2GB RAM-ot követel, de működik Macintosh rend-
szereken is (minimum Mac OS X v10.7 – Lion). A natív DWG formá-
tum mellett kezeli az AutoCAD DXF és DWF formátumát is, valamint 
kompatibilis a CorelDRAW és Corel Designer programokkal is. A 
Windowsos változat 12, a Macintoshon futó verzió 10-féle beviteli 
formátumot ismer fe. Különlegesség, hogy a VoiceNotes szolgálta-
tással hangüzeneteket helyezhetünk el a rajzunkban. 

A rajzok menthetők a hagyományos AutoCAD R13 DWG vagy 
DXF formátumban is, hogy a régebbi szoftverekkel dolgozó munka-
társak és ügyfelek is megnyithassák azokat. 

Alapvetően kétdimenziós tervezésre szolgál, de az AutoCAD LT-
nél jobban elboldogul a szilárdtest modellezéssel is. 

A CorelCAD programban használható eszköztár és felhasználói 
felület szinte teljesen megegyezik az AutoCAD programéval, hasz-
nálhatjuk a klasszikus menüszerkezetes és a Microsoft Office 2007-
ben bevezetett szalagos felületet is. 

Szintén használható az AutoCAD programokban megismert 

Properties paletta, amely a rajzobjektumok kiválasztása mellett a 
rajzelemek tulajdonságainak beállítására, lekérdezésére is szolgál. 

Munkánkhoz saját koordináta rendszert alakíthatunk ki. A térbeli 
modellek megtekintéséhez többféle 3D nézet használható, sőt a 
program támogatja a 3D-s egeret is, amellyel egyszerre nagyítha-
tunk és forgathatjuk a modellt. 

A CorelCAD 2015 főbb újdonságai: 
Megújították az eszközkészletet. A program kiszűri az egymást 

átfedő szegmenseket. Az interaktív PowerTrim eszközzel meggyor-
sult a rajzelemek vágása. A QuickModify eszközzel egyszerűen és 
gyorsan mozgathatunk, forgathatunk, másolhatunk rajzelemeket. 

A rajzba beilleszthetünk Excel számolótáblákat is (csak a Win-
dows alatti verzióban). 
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Új Dimension palettát vezettek be, amely a méretezés hatékony-
ságát növeli és lehetővé teszi több méretobjektum egyszerre történő 
módosítását. 

Az AutoCADhez hasonlóan bevezették a rajzi kényszereket, mely 
a rajzi pontosságot növeli, és a hatékonyságot fokozza. A geometri-
ai kényszerek (rögzített hosszak, irányok, szögek) segítségével 
szabályozhatjuk a síkbeli alakzatok közötti függőségeket és kapcso-
latokat.  

Továbbfejlesztették a felhasználói felület testre szabhatóságát. 
Most már a szalag is jobban testre szabható és könnyebben 
migrálhatjuk beállításainkat az előző verzióból vagy AutoCAD prog-
ramokból. 

Továbbfejlesztették a szövegobjektumok helybeni szerkesztését, 
amely a közismert Word szövegszerkesztő megoldásait alkalmazza. 

A projektek bemutatására diaminta (SLD) könyvtárat hozhatunk 
létre. 

A CorelCAD 2016 főbb újdonságai: 
A CorelCAD 2016-ig teljes mértékben támogatja az AutoCAD 

LISP rutinok alkalmazását, amelyhez menü támogatást is nyújt. 
Támogatja a Visual Lisp és ARX. objektumok használatát is. 

A program felhasználói felülete – nyilván a könnyebb átállást se-
gítendő – „szinte a megszólalásig” hasonlít az AutoCAD és Auto-
CAD LT programokra. Súgója viszont a régebbi Microsoft Office 
programok súgójára emlékeztet. 

Hét új általános és hat feliratozás méretezéssel kapcsolatos pa-
rancs jelent meg. 

A rajzok külön lapfülekkel választható lapokon jeleníthetők meg. 
A lapfülek elrejthetők, hogy nagyobb terület maradjon a rajzszer-

kesztés számára (DRAWINGTABS). 
A rétegállapotok, tulajdonságok menthetők és visszaállíthatók 

(hasonlóan az AutoCAD fóliaállapot kezeléséhez – LAYERSTATE). 
A tervezői munka egyszerűbbé, áttekinthetőbbé tétele érdekében 

az éppen nem használt rajzelemek elrejthetők (hasonlóan az Auto-

CAD rajzelem-elszigeteléséhez – ISOLATEENTITIES). 
Egyszerűen kiválaszthatók az azonos tulajdonságú rajzelemek 

(SELECTMATCHING). 
A korábbi verzióhoz képest új funkciók jelentek meg: 
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Még jobban igazodik a felhasználói felület az AutoCAD-hez, be-
leértve az alkalmazásgomb, az alkalmazásmenü, a gyorselérési 
eszköztár és a szalag, szalagfülek megjelenését. 

A gyorselérési eszköztár és a szalag testre szabható. 
Gyors adatbeviteli lehetőséget kaptunk, eszköztippekkel együtt, 

közvetlenül a kurzor mellett (mint az AutoCAD dinamikus adatbevi-
telénél). 

A tulajdonságbeállító Properties palettában a tulajdonságcsopor-
tok bezárhatók és megnyithatók. 

A program támogatja a többsoros blokkatribútumokat. 
A Head-up Display eszköztár segítségével egyszerűen 

nagyíthatunk a kijelölt objektum méretére, állíthatjuk be a kijelölt 
rajzelem vonalstílusát és vonalvastagságát, a kijelölt objektum mé-
reteit vagy készíthetünk a kijelölt rajzelemekből blokkot. 

Egyszerűen beállíthatók a rajzelemektől a méretvonalak, illetve a 
méretvonalak egymástól mért távolsága. Ugyanígy a sugár és átmé-
rő méretvonalai meghatározott szögben rögzíthetők. 

A CorelCAD 2017 főbb újdonságai: 
Megjelent az automatikus parancskiegészítés. A parancssorba 

elegendő elkezdenünk a parancs nevét begépelni, a program azon-
nal felajánlja a folytatást. Ha az adott helyzetben – csak néhány ka-
rakter begépelése után – még többféle módon lehetséges a paran-
csot kiegészíteni, akkor a program által listában felajánlott lehetősé-
gek közül választhatunk. 

Továbbfejlesztették a vonalvastagságok pontos megjelenését a 
képernyőn és a nyomtatásban. 

Új középjel és középvonal rajzoló funkciót fejlesztettek ki. 
Megújították a rajzelemek vágását és a hivatkozott blokkok, külső 

referenciák helyben szerkesztését is. 
Új a méretezési rajzelemek szétvágásának és egyesítésének le-

hetősége is (SPLITDIMENSION). 
Szintén új a macOS Sierra operációs rendszer és az Android ala-

pú mobileszközök 2D rajzolásának támogatása. 
A CorelCAD 2018 főbb újdonságai: 
Új, lefelé kompatibilis fájltípus, R2018 .dwg jelent meg. 

A Helix paranccsal két- vagy háromdimenziós spirálokat hozha-
tunk létre. 
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A blokkok beillesztési alappontja módosítható. 
Továbbfejlesztették a többszörös vonalak létrehozását, bővítését, 

használatát. 
CSV formátumban exportálhatóvá tették a rajzban használt táblá-

zatokat. 
A kijelölések szaggatott vonalas kiemelését színezéssel váltották 

fel. 
A kiválasztott rajzelemek mozgatására a Shift+kurzormougató 

nyíl billentyűkombinációt használhatjuk. 

A Copy paranccsal az aktuális fóliáról másolhatunk, illetve ide il-

leszthetünk be a Paste to Active Layer paranccsal. 
A táblázatok numerikus tartalmával Sum, Average, Count függ-

vények felhasználásával aritmetikai műveleteket végezhetünk. 
A felhasználói koordinátarendszer xy síkja automatikusan, dina-

mikusan igazodik a 2D rajzelemek kiválasztott lapjaihoz. 
A 3D rajzelemek módosításához új fogókat használhatunk. Új 

beállítások is megjelentek meg az ilyen objektumok módosításához 

a Properties panelen. 
A könnyebb kezelhetőség és az árcsökkentés érdekében most a 

CorelCAD 2018-as változatát több kötetben tárgyaljuk. A program 
használatához szükséges alapismereteket a CorelCAD 2018 – Kez-
dő lépések című kötetben ismertettük.  

A CorelCAD 2018 – Rajzelemek című kötet foglalkozik a rajz lét-
rehozásával, az alapvető objektumok kialakításával, a CorelCAD 
2018 – Fóliák, tulajdonságok kötet tárgyalja a rajzi rétegek kialakítá-
sát, felhasználási területeit és szempontjait.  

A CorelCAD 2018 – Blokkok című kötet a rajzelemek csoportosí-
tását, „újrahasznosítását”, elemkönyvtárak használatát és a rajzok 
közötti kereszthivatkozásokat tárgyalja.  

A CorelCAD 2018 – Rajzmódosítás című kötet írja le a program-
mal létrehozott alapvető rajzelemek módosításának legkülönbözőbb 
típusait (a vágást, a nyújtást, a tükrözést, a megtörést, a letörést 
stb.).  

A CorelCAD 2018 – Megjelenítés című kötet foglalkozik a rajz kü-
lönböző képernyős és nyomtatási megjelenítési módjaival, a rajzgé-
pek használatával.  
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A CorelCAD 2018 – Rajzméretezés és szövegkezelés című kö-
tetben a rajzméretezéssel és szövegkezeléssel kapcsolatos tudniva-
lók mellett bemutatjuk a működést szabályozó méretezési rendszer-
változókat is (amelyek egyébként nagyrészt AutoCAD kompatibili-
sek). 

A CorelCAD 2018 – Testre szabás, beállítások című kötet ismer-
teti a program optimális használatához szükséges előkészítő mun-
kákat, illetve a hordozható licenc használatát, valamint átfogó pa-
rancs-összefoglalót adunk, így ez a kötet bizonyos mértékig gyors-
referenciaként is használható.  

Könyvünk tömören, a kezdő és haladó felhasználók számára 
egyaránt érthető módon összefoglalja a CorelCAD 2018-as változa-
tának alapvető tudnivalóit, amelyek feltétlenül szükségesek a prog-
ram használatához. A parancsnevek után megadtuk a magyar nyel-
vű AutoCAD LT megfelelő parancsait is.  

A kötet megértéséhez különösebb számítástechnikai ismeretekre 
nincs szükség, elegendő a Windows 7–10 operációs rendszer alap-
fokú ismerete. A könyvet ajánljuk azoknak, akik kényelmesen, gyor-
san, tetszetős formában szeretnék elkészíteni rajzaikat, azokat pon-
tosan jól olvasható módon kívánják beméretezni, amihez ezúton is 
sok sikert kívánunk. 

Végezetül: bár könyvünk készítése során a megfelelő gondos-
sággal igyekeztünk eljárni, ez minden bizonnyal nem óvott meg a 
tévedésektől. Kérem, fogadják megértéssel hibáimat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Szentendre, 2018. június 
 
Köszönettel a szerző 
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E fejezetben a Corel közepes szintű, az AutoCAD LT és az Auto-
CAD közé pozícionált műszaki rajzprogramjának kezeléséhez szük-
séges alapvető információkat találja meg a kedves Olvasó. Ha jártas 
a program valamely korábbi változatának kezelésében, akkor ezek a 
részek túlnyomó részben ismerteknek tűnnek (ők nyugodtan ugorják 
át ezt a részt), kezdő felhasználók számára azonban ezek az isme-
retek elengedhetetlenül fontosak a program kezeléséhez és a könyv 
további fejezeteinek megértéséhez. A fejezetben összefoglalt isme-
retek segítségével már hozzáfoghatunk az CorelCAD 2018 futtatá-
sához.  

A következőkben a billentyűket vastagon szedve, keretezetten je-

löljük, például: Enter . Az egyszerre leütendő billentyűkből álló bil-

lentyűkombinációk jele a billentyűk összekapcsolásából adódik, pél-

dául: Ctrl+Esc . A funkciógombok jele: F1 , F2 . A begépelhető vagy 

a program menüiből kiválasztható parancsokat csupa nagybetűvel, 

vastagon szedve jelöltük, például: LINE. Mögötte zárójelben megad-

juk a parancs magyar nyelvű megfelelőjét is, például: LINE (VO-
NAL). A parancsok paramétereit dőlt betűvel jelöljük. A legördülő 
menükből kiválasztható almenüket a  jellel jelezzük. 

A programban – a Windows alatt futó más alkalmazásokhoz ha-
sonlóan – a parancsok kiadásának meggyorsítására ikonokat hasz-
nálunk. Az ikonokkal kiváltható parancsok egyéb módon – menüből, 
parancssorban vagy billentyűkombinációval – is megadhatók, eze-
ket az ikonokat ismertető részben is leírjuk. 

Minthogy a könyv írásakor Windows 7 és 10 operációs rendszert 
használtuk, az elmentett képernyőképek – nem lényeges dolgokban 
– eltérhetnek a Windows 8 változatánál tapasztalható képernyőké-
pektől. 
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A PROGRAM KÖRNYEZETE 

A program környezete alatt a működtetéshez szükséges eszközöket 
értjük. Ezek között vannak elengedhetetlenül fontosak és választha-
tóak, azaz nem feltétlenül szükségesek. Elengedhetetlenül szüksé-
ges a szokásos számítógép konfigurációkon kívül (processzor, me-
mória, billentyűzet, winchester-lemez) a rajzok megjelenítéséhez a 
meglehetősen nagy felbontású grafikus monitor. Ez utóbbi egyéb-
ként is feltétele a Windows alatti programfuttatásnak. Választható – 
másképpen opcionális – környezeti elemek a nyomtató és rajzoló 
eszközök, az egér, illetve a digitalizáló tábla, tablet. 

A program használatát lehetővé tevő eszközök alapvetően két 
csoportba sorolhatók: a hardverre (mint a futtató gép és a perifériák 
együttese) és a szoftverre. E kategóriák határai olykor elmosódnak, 
a két csoport egyes részei már nem is választhatók szét. Minden-
esetre a „vasat”, azaz a számítógépet a szoftver, vagyis a progra-
mok üzemeltetik, vezérlik és szabályozzák működését.  

A program IBM és azzal kompatibilis számítógépeken használha-
tó, a 2,2 GHz-es vagy annál jobb Pentium IV (illetve kompatibilis) 
processzoros gépeken 32 és 64 bites operációs rendszeren egy-
aránt. A számítógép típusát, összetételét alapvetően a futtatott Win-
dows operációs rendszer igénye szabja meg. A következőkben is-
mertetjük a program működtetéséhez éppen elégséges, illetve cél-
szerűen megfelelő PC-összetételeket. Mindenképpen ajánlatos a 
megfelelő méretű (legalább 2 Gbyte) RAM és a XGA képernyő. 

A minimális (éppen elégséges) számítógép-összetétel: 

 32 vagy 64 bites Microsoft® Windows® 7, vagy Windows 8, il-
letve Windows 10 operációs rendszer. 

 Intel Core 2 Duo, or AMD Athlon x2 Dual-Core processzor (2 
GHz-es vagy gyorsabb).  

 500 MB szabad lemezterület a telepítéshez. 

 2 GB RAM.  

 3D grafikus gyorsító kártya (OpenGL version 1.4). 

 1280 x 768 képméretű megjelenítő. 

 DVD-ROM a telepítéshez. 
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 Egér, hanyatt egér vagy más kompatibilis mutatóeszköz. 

 A termék aktiválásához (esetleg telepítéséhez) internetkapcso-
lat. 

Ajánlott számítógép-összetétel 

 64 bites Microsoft® Windows® 7, vagy Windows 8, illetve Win-
dows 10 operációs rendszer. 

 Intel Core 2 Duo, or AMD Athlon x2 Dual-Core processzor (2 
GHz-es vagy gyorsabb).  

 500 MB szabad lemezterület a telepítéshez. 

 8 GB RAM (vagy több).  

 3D grafikus gyorsító kártya (OpenGL version 3.2). 

 22”-es megjelenítő, 1920 x 1080 vagy nagyobb ajánlott felbon-
tással.  

 DVD-ROM a telepítéshez. 

 Görgetőkereses egér. 
 

Megjegyezzük, hogy az utóbbi időben tapasztalható hardverár 
csökkenés következtében egy ilyen erősebb konfiguráció is megvá-
sárolható már 100 ezer Ft körüli összegből, ráadásul jó minőségű 
24 hüvelykes LCD monitort is kaphatunk 50 ezer Ft körül. 

Ebben a programban számtalan vonaltípus, betűkészlet (köztük 
TrueType fontok), kitöltési minta, varázsló, ikon1, illetve lista találha-

tó, alkalmazhatunk valós idejű nagyítást (Zoom) és mozgatást 

(Pan) stb. A program megújult felületet és súgó megoldásokat ka-
pott, ezek között olyan lehetőségeket is, amelyek azonnal mutatják 
a kurzor alatti területre vonatkozó információkat. 

A BILLENTYŰZET 

Az írógéphez hasonlatos billentyűzetrész a szöveg begépelésére, 
adatok bevitelére szolgál. A többi billentyűt a parancsok kiadására, 

                                            
1 ikon: a végrehajtandó parancsot vagy beillesztendő paramétert 
szimbolizáló kis ábra, amelyre az egérrel kattintva a parancs végre-
hajtódik, illetve a paraméter megadásra kerül. 
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